CARPANLARA AYIRMA VE SADELESTIiRME

2
Ornek: XTox-6 ifadesinin sadelestiriniz.
) . 2x%—x-2
*la® ~b? =(a—b)*(a+b)|  (iki kare farki) )
> 5 X*—x+-6=0=(x-3)*(x+2)
*la?+b? =(a—b)* +2*a*b=(a+b)* —2*a*b X ;;
X
# (0 _H — a2 ok 2| (Tam k
(a b) a“—2*a*b+b”| (Tam kare) 2X2—X—2=O:>(2X—1)*(X+2)
* (a—b)2 =(a+b)2—4*a*b (Tam kare) iX ;12
* (a+b)2 =a’ +2%*a*b+b?| (Tam kare) - Z_x—6 C(x-3)*(x+2)  (x-3)
* (a+b2=(a—b)2+4*a*b (Tam kare) 2X2_X_2_(2x—1)*(x+2)_(2x—1)

)
*l(a—b) =a® —3*a*b+3*a*b? —b3| (Kipli ifade)
) =a’+3*a’*b+3*%a*b’ +b’| (Kiplii ifade)
*la®—b® =(a—b)*(a® +a*b+b? ) (ki kiip farki)
=(a+b)*(a2—a*b+b2)
*la’ 4 b :(aler)3 —3*a*b*(a+b)

Ornek: x> =x+1 ise x> +x* =2
X5+X4=X4*(X+1)=(X2)Z*(X+1)=(X+1)2*(X+1)
x5+x4:(x2+2*x+l)*(x+1):(x+l+2*x+1)*(x+1)
x5+x4=(3*x+2)*(x+1)=3*x2+5*x+2

x> +x* =3%(x+1)+5*x+2=8%x+5

(iki kiip toplamr)

(iki kiip toplamr)

* (a+b+c)2=a2+b2+02+2*(a*b+a*c+b*c)
*la+b-c) =a? +b% +c?+2*(a*b—a*c—b*c)
* (a—b—c)2 =az+b2+cz+2*(b*c—a*b—a*c)

*la—b= —(b - a)l (Isaret degistirme)

* a*x+b*x—c*x=(a+b—c)*x‘ (Ortak parantez)

*|0_pP = n=cift=> (a-b)" =(b—a)"
(a b) {nztek:> (a—b)n =—i(a—b)n

2

2 2 2
* y=x2 +a*x+bic:3:(] :%zb: y:(x+gj *c

* x2+b*x+c=0:>{b:m+n}3(x+m)*(x+n)=0
c=m®*n

*la*x?+b*x+c=0

— la*x? =d*x*e*x
SO =
(d*x+f)*(e*x+g):0‘
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